ANALISI MATEMATICA 1 —Quarto appello 29 giugno 2015

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di Laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

7.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f:1]0,3] — [0, 2] strettamente crescente e derivabile con derivata continua. Allora:

3
/0 F'()log(1 + f(x)) dz =

[a] 4logd+4; [b] 3log3—2; 21og 3 + 2; 4log4d — 2.

. Sia f : R — R due volte derivabile e sia g : R — R definita da g(z) := f(cosmx). Il polinomio

di Taylor di g di grado 2 con centro in z =1 ¢: Izl F) + 72" (1)(x —1)2/2; @ f(1) —
o f (W)@ —1)%/2 [e] (=) +af (=)@ —1)%/2 [d] f(=1) =7 f"(=1)(z — 1)*/2.

Sia f : [0,400) — [0, +oo) una funzione continua. Se / f(x)dx & convergente allora,

necessariamente: Izl hrf —O @ llI_iI_l 22 f(z) = 0; . liin / f(x)
r—>+00 {L‘ T—+00 c—+oo /.

(@) i [ rwre=0

Sia f(z) :=x+2e” esiagla funzmne inversa di f. L’equazione della retta tangente al grafico
di g nel punto di coordinate (2,0) Ely— (x —2)/2; @y—Q-{—Qe + (z —2)/3;

.y: (x —2)/3; .y:2+3x—2).

. e—l
e - @ @ @y [

/0 e’ r?dr = [a]4; [b]1/2; [c] 2 [d] 1.

L’insieme degli o € R per i quali ’equazione 2* — 222 4+ o = 0 ha 4 soluzioni reali distinte &:

@{O<a}; E{O<a<2}; {a<1}; {O<a<1}.

. Sia g : R — R derivabile e periodica. Quale delle seguenti affermazioni e falsa? @ Ogni

primitiva di g & periodica; EI La derivata di g € periodica; g°(x) & periodica; g(4x)

e periodica.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di Laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

4.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

0
/ e dr = @1/2; @2; 1; 4.

— 00

oo

. Sia f :[0,+00) — [0, +00) una funzione continua. Se f(x) dx ¢ convergente allora, neces-

0
i : I - I dz = 0; I dz =
sariamente El Jm 2f(x) = 0; EI c—}IJPoo/c f(x)dx = 0; c—gl—noo/() f(x)dx
lim f(2) =0.
r—+o0o I

Sia f(z) := x +2e” e sia g la funzione inversa di f. L’equazione della retta tangente al grafico
di g nel punto di coordinate (2,0) ¢ Izly—2+26+m—2/3 Ely— (x —2)/3;

[c]y=2+3(z—2); y:(x—2)/2.

L’insieme degli o € R per i quali I'equazione ¢ — 222 4+ o = 0 ha 4 soluzioni reali distinte e:

[a] {0<a<2} [b]{a<1}) [c]{0<a<1}); [d]{0<a}.

. Sia f:]0,3] — [0, 2] strettamente crescente e derivabile con derivata continua. Allora:

3
| £@)tos(+ £ s -
0
[a]3log3—2; [b]2log3+2; 4log4d — 2; 4log4 + 4.

Sia f : R — R due volte derivabileesia g : R - R deﬁnita da g(x
di Taylor di g di grado 2 con centro in x =1 é&: Izl f(1) == (1)
1)+

w2 f (=D = 1)2/2; [c] f(=1) =7 f"(=1)(z — 1)*/2; . £(

Sia g : R — R derivabile e periodica. Quale delle seguenti affermazioni e falsa? IZl La

derivata di g ¢ periodica; @ g*(x) & periodica; g(4x) e periodica; Ogni primitiva
di g ¢ periodica.

—1—=x
it = (o] )y (2] (@)

) (cos mx). 1 pohnonno
1)(

1)%/2; @f
w1 (D)(x —1)%/2.
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1. (6 punti Trovate i punti di massimo e minimo, relativo ed assoluto, della funzione f : R — R
definita da | 2

T+
flw) = 2 4+1°

dt.

T+ 2
Disegnate approssimativamente il grafico di F': R — R definita da F(x) := / L;j_ 1|
0
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2. (6 punti) Calcolate
o0 efl’
————dx
/ o €27 + 3e% + 2

+oo
Sia F:={a€R: Y .
la F:=fa € / yargadl <ot

Motivando la risposta, dite quale e I'estremo inferiore di F' e se ’estremo inferiore ¢ il minimo di F'.



ANALISI MATEMATICA 1 29 luglio 2015

3. (6 punti) Date la definizione di serie convergente e di somma di una serie.

Enunciate e dimostrate il teorema del confronto per serie a termini positivi.



	20150629A
	20150629B

